

2024年3月18日 星期一
农历甲辰年二月初九

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

江海小记者紫琅湖畔栽紫薇 植此青绿 不负春光



春回大地，万物复苏。3月9日上午，南通创新区内的紫琅湖实验学校南侧草地上人头攒动。来自多所学校的近60名江海小记者家庭挥锹铲土、栽种树苗，以实际行动为通城增添新绿。

工作人员先为小记者们讲解了所植紫薇树的栽种步骤以及养护方法。

在爸爸妈妈的帮助下，小记者们拿起铁锹挖坑、栽种、回填、浇水……劳动起来一点也不含

糊。一锹锹泥土播撒一棵棵绿色的希望，数十株小树苗排列有序、亭亭玉立。

“栽种只是第一步，小树苗的成长还在于大家的养护，小记者们不要忘记常给小树浇水哦！”工作人员耐心地叮嘱大家。

“我要和小树苗一起快乐成长”“希望你快快长大”“祝你茁壮成长”……小记者们纷纷在许愿牌上写下了自己的祝福。

本次活动得到了南通市绿化造园开发有限公司、南通市紫琅公园管理有限公司的大力支持。“开展亲子植树活动，可以让孩子更直观地了解做好环境保护，建设绿色家园的重要意义，在童心里撒下绿色的种子。同时，也让孩子真切感受劳动的艰辛，体会劳动的光荣。”南通市紫琅公园管理有限公司相关负责人表示。

图/薛凤鸣 文/俞晨星



江海小记者走进南通科院 寻找三月的美好



二月二杨柳醉春烟，三月三来山青草漫漫。10日下午，来自城中小学、北城小学、通师三附等校的20余个江海小记者家庭走进南通科技职业学院，趁着春风赏春光。

“同学们，三月份都有哪些可以欣赏的植物呢？”走入初春的校园，各种植物竞相茁壮生长。高大的悬铃木上挂着一颗颗小铃铛似的果实，和结球甘蓝是“亲戚”的羽衣甘蓝装点着两侧的道路，被修剪成球形的红叶

石楠向上伸展着片片赤红鲜艳的叶子，叶形秀丽、丛植于假山石缝之间的鹅毛竹随着微风轻轻摇摆，还有尚未开始发芽的无患子、过些天即将开花的梨树、在枝头绽放笑靥的广玉兰、香气扑鼻久久不散的桃金娘……在南通科院张老师的带领下，小记者和家长们宛若置身花园，沉浸在三月限定的美好中。

走进通派盆景园，数十盆形态各异、极具巧思的盆景作品错落有致地摆放在展厅和温室里，吸引了大家的目光。有的笔直挺拔、苍劲有力；有的造型别致、枝叶繁茂，盆景各具特色，令人大饱眼福。

“今天认识了很多植物，知道了它们的名字和习性。”通师三附学生岳路飞感慨收获很大，不仅走出了家门感受到春天的美，也开阔了眼界，学到了知识。

图/李斌 文/高阳



江海小记者为乡村添绿 正“植”有你 践行环保

春意盎然添新绿。10日，来自通州区实验小学、通州小学等校的江海小记者们来到通州区金新街道正场村，亲手种下小树苗，学习垃圾分类知识，动手制作环保袋，庆祝植树节的到来。

“孩子们，我们种的是桃树，要栽种水蜜桃和黄桃树苗。水蜜桃树能长到三四米高……”正场村网格员邢楚琪为小记者们普及桃树知识，仔细讲解种植要点。小记者和爸爸妈妈分工协作，挖坑、培土、浇水，忙得不亦乐乎。

“祝这棵黄桃树苗壮成长”“希望我的小树苗迎着春风快乐成长……”小记者们亲手在种植牌上写下名字和心灵寄语，看到种好的树苗排列整齐很是自豪。小记者徐采薇笑着说：“希望这棵小树能在春风里开出美丽的花朵，结出美味的桃子。”

随后，邢楚琪为小记者们讲解了垃圾分类知识，带领他们玩起了套圈游戏，孩子们要把套住的物品卡片按照垃圾分类的要求，放到不同的垃圾桶之中。小记者们争先恐后、踊跃参加，现场气氛十分热烈。

在村里红网格志愿者成雅楠的帮助下，小记者们又开动脑筋，纷纷在白色环保布袋上画下了环保主题的图画。江海小记者司陈浠画了一棵硕果累累的黄桃树，“我希望小树早日结果，有更多人来关心、爱护环境。”

江海小记者冯姝颖说：“今天我种了小树苗，学到了知识，还制作了环保袋，真是太开心了。”

本次活动让小记者们更加直观地了解到树木对生态环境的重要性，深入学习了垃圾分类知识，锻炼了动手能力，进一步增强了环保意识。

图/张烨

